



Crna Gora  
Vlada Crne Gore

# PRIVREMENE EKONOMSKE MJERE VLADE CRNE GORE

KAO ODGOVOR NA KRIZU IZAZVANU RATOM U UKRAJINI

Mart 2022. godine

## UVOD

Oporavak ekonomske aktivnosti u 2021. godini bio je intenzivan i dinamičan, naročito od početka ljetnjih mjeseci kada je ostvaren značajan privredni rast. Turistička sezona prevazišla je sva očekivanja i prema dostupnim podacima, prihodi od turizma u 2021. godini dostigli su nivo od oko 750 miliona eura (~70% prihoda iz 2019), premašujući tako projekciju iz Budžeta koja se temeljila na ostvarenju cilja od 65% nivoa prihoda iz 2019. godine. Ovakav uspjeh na polju turizma i ekonomije je, između ostalog, rezultat adekvatnih i pravovremenih odluka Vlade.

Stabilizacija javnih finansija, ostvarena kroz emisiju euroobveznice u iznosu od 750 miliona eura u decembru 2020. godina, uspješna implementacija dva paketa dobro ciljanih socio-ekonomskih mjera u I i II kvartalu 2021. godine, implementacija prvog programskog budžeta, elektronske fiskalizacije, hedžing kineskog kredita u dolarima, i odgovorno upravljanje finansijama, samo su neke od mjera koje su doprinijele da crnogorska ekonomija u 2021. godini ostvari snažan ekonomski oporavak i stvori uslove za dinamičan ekonomski razvoj u 2022. godini.

Prema procjenama Ministarstva finansija i socijalnog staranja, nakon dramatičnog pada BDP-a u 2020. godini od preko 15%, realna stopa rasta za 2021. godinu iznosiće preko 14%. Takođe, budžetski deficit za 2021. godinu je na nivou od oko 2% BDP-a, što predstavlja drastičan pad, budući da je deficit budžeta u 2020. godini bio na nivou od oko 10% BDP-a.

Na temelju ovakvih ekonomskih rezultata, programski Budžet za 2022. godinu donosi brojna unapređenja i novine, a prije svega obezbjeđuje značajna sredstva za implementaciju novih mjera socio-ekonomske politike kao što su: snažno povećanje zarada zaposlenih u zdravstvenom sistemu, uvođenje dječjeg dodatka za djecu do 18 godina, naknade za majke sa troje i više djece, povećanje minimalne penzije, uvećanje agrobudžeta itd. Najveći iskorak koji donosi ovogodišnji budžet ogleda se u implementaciji reformskog ekonomskog programa „Evropa sad“.

Navedeni program ima za cilj povećanje životnog standarda građana, smanjenje neformalne ekonomije na tržištu rada i unaprijeđenje poslovnog i investicionog ambijenta. Set predloženih mjera u ekonomskom programu podrazumijeva povećanje minimalne zarade sa 250 eura na 450 €, uvođenje neoporezivog dijela zarade, smanjenje troškova za poslodavce kroz niže poresko opterećenje na rad i implementaciju efikasnijeg modela viših marginalnih stopa, kroz progresivno oporezivanje. Očekuje se da će mjere povećati ličnu potrošnju domaćinstava kroz rast raspoloživog dohotka, dok će preduzeća po osnovu ovih mjera smanjiti tekuće i buduće troškove rada, i na taj način dio viška sredstava preusmjeriti na povećanje investicija i otvaranje novih radnih mjesta.

Imajući u vidu navedeno, za nama je godina oporavka privrede i stabilizacije javnih finansija, te velikih očekivanja da bi takav trend mogao biti nastavljen i u 2022. godini, o čemu svjedoče i projekcije rasta BDP-a za Crnu Goru od strane međunarodnih finansijskih institucija.

Međutim, pored pozitivnih očekivanja s kraja 2021. godine oko okončanja pandemije i očekivanja relativne stabilizacije svjetskog tržišta, te punog oporavka turizma, početak 2022. godine je obilježen novim tektonskim poremećajima na globalnom nivou usljed rata u Ukrajini, što će, nesumnjivo, negativno uticati na crnogorsku ekonomiju.

## Negativni ekonomski aspekti rata u Ukrajini

Zbog rata u Ukrajini, na globalnom nivou, dolazi do značajnog rasta cijena hrane, energenata i sirovina. U svijetu se sve više strahuje da će se pad proizvodnje i investicija teško izbjeći usljed povećane neizvjesnosti.

Skok cijena žitarica i uljarica na svjetskom tržištu u velikoj mjeri utiče na životni standard, a dešava se, između ostalog, kao posljedica rata u Ukrajini i prekida izvoza iz Rusije i Ukrajine. Ukrajina i Rusija velike su izvoznice osnovnih prehrambenih proizvoda. Na prvom mjestu su po proizvodnji i izvozu suncokretovog ulja čineći oko 80% svjetskog izvoza. Takođe, čine oko 30% svjetskog izvoza pšenice i oko 20% svjetskog izvoza kukuruza.

U brojnim osvrtima ekonomskih stručnjaka, očekivanja su da će zbog zapadnih sankcija Rusiji i Evropska Unija pretrpjeti veliku ekonomsku štetu i socijalne posljedice. U zemljama EU svakodnevno se razmatraju "vanredne mjere" za očuvanje poljoprivredne proizvodnje, pogodene velikih skokom cijena inputa.

Ocijenjuje se i da se centralne banke nalaze pred teškim izborom da li da povećanjem kamatnih stopa zaustavljaju inflaciju ili da niskim kamatnim stopama održavaju ekonomsku aktivnost uzdrmanu usled povećane neizvjesnosti.

Posljedično, zbog dešavanja u svijetu i Evropi, Crna Gora, kao mala, otvorena i ranjiva ekonomija i izraženo uvozno zavisna, počinje da osjeća posljedice. U ovom trenutku je izvjesno da će negativne implikacije na našu ekonomiju biti višestruke, počev od preliivanja globalnog rasta cijena kao posljedica visoke uvozne zavisnosti, sa jedne strane, kao i smanjenja investicija kao posljedica veće neizvjesnosti, sa druge strane. Direktni negativni efekti rata u Ukrajini po crnogorsku ekonomiju mogu doći i kroz sektor turizma, usled mogućeg smanjenje turista sa ukrajinskog i ruskog tržišta.

Zbog situacije u Ukrajini, posebno veliki negativni efekat će imati značajno povećanje cijena naftnih derivata. Takođe, evidentan je rast cijena brašna, žitarica i ulja na crnogorskom tržištu, imajući u vidu činjenicu da je Ukrajina 'žitnica Evrope' i velika izvoznica uljarica.

Nažalost, decenije neadekvatnog vođenja ekonomske politike, učinile su da je Crna Gora u smislu strukture njene ekonomije nespremna za još jednu krizu. Naime, u proteklih 15 godina, Crna Gora je uradila vrlo malo da svoju ekonomiju adekvatno pripremi na ovako ozbiljne poremećaje kojima je itekako izložena kao mala i otvorena ekonomija.

Podsjećamo da je, s aspekta strukture privrede, crnogorska ekonomija primarno orijentisana ka uslužnom sektoru, sa gotovo uništenim proizvodnim kapacitetima, i konstantnim padom udjela proizvodnje i poljoprivrede u bruto dodatoj vrijednosti.

Uvoz poljoprivrednih proizvoda u 2021. godini iznosio je 601 miliona eura, dok je sa druge strane izvoz poljoprivrednih proizvoda iznosio 62,4 miliona eura, te je pokrivenost uvoza izvozom bila svega 10,4%. U prošloj godini najviše poljoprivrednih proizvoda uvezeno je iz Srbije (253 mil.), Njemačke (38 mil.), Italije (36 mil.), Hrvatske (33 mil.) i Bosne i Hercegovine (32 mil.).

Crna Gora nije adekvatno razvijala poljoprivredu u prethodnim decenijama zbog čega crnogorska poljoprivreda ne može da odgovori zahtjevima crnogorskog tržišta. Kada je u pitanju korišćeno poljoprivredno zemljište, može se konstatovati da nije došlo do dovoljnog rasta korišćenog poljoprivrednog zemljišta u poslednjih desetak godina.

U ukupnom korišćenom poljoprivrednom zemljištu preovladavaju površine višegodišnjih livada i pašnjaka sa učešćem od 94,3%, stalni zasadi 2,2% i okućnice 0,8%, dok su oranice zastupljene svega sa 2,7%. Prema podacima Uprave za statistiku površina oranica u 2020. godini iznosila je 7.055,3 ha. Zadržavanjem postojećih oranica i povećanjem kroz obrađivanje novih površina Crna Gora bi smanjila uvoznju zavisnost, a povećala bruto vrijednost poljoprivredne proizvodnje.

Neuravnoteženost između potreba i tražnje je naročito izražena u sektoru proizvodnje žitarica i proizvoda mlinске industrije, gdje samodovoljnost iznosi ispod 20%.

Jasno je da je poljoprivredna politika u Crnoj Gori godinama tretirana na neadekvatan način. Uprkos snažnom razvoju tercijarnog sektora usluga, poljoprivreda nije pratila potrebe turističke privrede.

Uprkos, velikim finansijskim sredstvima koja su izdvojena za sektor poljoprivrede, sljedeći podaci govore o devastirajućim posljedicama koje je neadekvatno vođenje politike imalo na ovaj sektor. Tako na primjer, stočni fond je značajno opao. Na kraju 2019. godine, broj govoda je za 30% manji nego 2006. godine; slično je i sa brojem ovaca. Proizvodnja mlijeka je i na kraju 2019. godine ista kao 2006. godine.

Takođe, od 2003. godine, Crna Gora nema robne rezerve, kao važan mehanizam koji bi se, u ovakvim uslovima mogao aktivirati kao odgovor na potencijalne nestašice.

Dodatno, crnogorski pravni sistem, za razliku od drugih zemalja u regionu, ne prepoznaje pravni osnov kojim bi se Vladi omogućilo, da u slučajevima većeg poremećaja, privremeno ograniči cijene određenih proizvoda od značaja za život i zdravlje građana.

Istovremeno, trenutno važeći zakon o akcizama ne daje mogućnost da Vlada uvede privremenu mjeru smanjenja akciza na gorivo i time utiče na stabilizaciju cijene goriva, iako je, nedavno već treći put, takav predlog upućen Skupštini na usvajanje.

Odluka Vlade da Agrobudžetom za 2022. godinu za razvoj agrarne politke izdvoji rekordna sredstva u iznosu od preko 50 miliona eura, od čega su izdvajanja iz nacionalnog budžeta oko 36 miliona eura (za 33% više u odnosu na prethodnu godinu, odnosno 47% više u odnosu na 2020.godinu), pokazala se opravdanom i predstavlja dodatan podstrek u novonastalim uslovima.

Takođe, zbog dobre primjene programa Evropa sad! prosječna neto zarada u januaru 2022. godine iznosi 686€, što je za 150€ ili 27,7% više u odnosu na decembar 2021. godine, te predstavlja najefikasniji odgovor na cjenovnu krizu u cilju adekvatne zaštite i očuvanja životnog standarda građana.

## **Predlog mjera za ublažavanje ekonomske krize izazvane ratom u Ukrajini**

Pored povećanja zarada, kroz program Evropa sad, te značajno većeg izdvajanja za Agrobudžet iz nacionalnih sredstava, Vlada Crne Gore utvrđuje dodatne mjere podrške privredi i građanima, kao odgovor na negativne efekte koje rat u Ukrajini ima na crnogorsku ekonomiju, prije svega na rast cijena i životni standard građana. Ukupan fiskalni efekat se procjenjuje na nivou od 20 do 50 miliona eura, u zavisnosti od trajanja mjera.

### **Mjera 1: Smanjenje akcize na gorivo do 40%**

Zbog sve prisutnijeg rasta i nepredvidljivosti cijena nafte na svjetskom tržištu kao i njenog uticaja na cjelokupnu ekonomsku aktivnost i standard građana, Ministarstvo finansija i socijalnog staranja će predložiti amandman na Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama kojim se daje mogućnost da Vlada može donijeti odluku o umanjenju iznosa akcize do 40% (umjesto predloženog iznosa do 20%), na period od mjesec dana, uz mogućnost produženja.

Na ovaj način će se doprinijeti zaštiti životnog standarda građana i ekonomske aktivnosti kao i stvaranju uslova za obezbjeđenje stabilnosti cijena goriva u Crnoj Gori. Imajući u vidu proceduru usvajanja zakona u Parlamentu, jedan broj država u okruženju (Hrvatska, Srbija), su shodno zakonskom osnovu, predvidjele mogućnost da Vlada može propisati visinu akcize na goriva te tako na brži i jednostavniji način osigurati mogućnost intervencije u slučaju poremećaja na tržištu, kao što je to sada slučaj.

Pored navedenog, ukazujemo da je u navedenim državama Zakonom o tržištu nafte i naftnih derivata Republike Hrvatske kao i Zakonom o energetici Republike Srbije, data mogućnost regulacije maksimalnih maloprodajnih cijena naftnih derivata u slučaju poremećaja na tržištu.

Fiskalni efekat: Maksimalni fiskalni uticaj na mjesečnom nivou iznosi 5 miliona eura.

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo finansija i socijalnog staranja*

### **Mjera 2: Smanjenje stope PDV za osnovne životne namirnice**

Kao posljedica rata u Ukrajini, došlo je i do velikog rasta cijena određenih životnih namirnica. S tim u vezi, predlaže se privremeno smanjenje stope PDV-a sa 7% na 0% za promet i uvoz brašna i jestivog ulja dobijenog od suncokreta. Dodatno, predlaže se smanjenje stope PDV-a sa 21% na 7% za so. Obzirom da se Direktivom 2006/112, kao trajno rješenje, ne prepoznaje minimalna snižena stopa PDV-a ispod 5%, ova mjera je privremenog karaktera i važiće do kraja 2022. godine.

Fiskalni efekat: Ukupan fiskalni efekat ovih mjera je oko 3 miliona eura.

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo finansija i socijalnog staranja*

### **Mjera 3: Dodatne subvencije za proizvodnju žitarica**

Agrobudžetom za 2022. godinu podrška se obezbjeđuje za sve obradive površine pod žitaricama u iznosu do 250€/ha obradive površine (plus dodatnih 10€/ha za korisnike mlađe od 40 godina). Korisnici ove mjere su registrovana poljoprivredna gazdinstva koja: posjeduju

zasad minimalne površine od 0,3 hektara (minimalna čestica je 0,1ha), poštuju principe dobre poljoprivredne prakse i upišu obradive površine u SIZEP sistem prije podnošenja zahtjeva.

Dodatnim subvencionisanjem proizvodnje žitarica pored postojećih sredstava od 250€/ha+10€/ha obezbjeđuje se dodatnih 250€/ha, što ukupno iznosi 500€/ha, odnosno 510€/ha za mlade proizvođače.

Zadržavanjem postojećih površina oranica pod žitaricama i procijenjenim uvećanjem za 500 ha novih površina u 2022. godini, procjenjuje se da Crna Gora može povećati proizvodnju žitarica za 1.500 tona i za toliko smanjiti uvoznju zavisnost.

Fiskalni efekat: 350.000€

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede*

#### **Mjera 4: Dodatne subvencije za proizvodnju kasnog krompira**

Krompir u Crnoj Gori se tretira kao osnovna životna namirnica. S obzirom na to, a u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za zasnivanje većih površina, kako bi se obezbijedio kontinuirano snabdijevanje krompirom, potrebno je dodatno stimulisati zasnivanje proizvodnje kasnog krompira do otklanjanja mogućih poremećaja u snabdijevanju hranom. S obzirom na to da kasni krompir uspijeva na teritorijama opština Rožaje, Petnjica, Berane, Andrijevica, Bijelo Polje, Gusinje, Plav, Mojkovac, Kolašin, Pljevlja, Žabljak, Šavnik, Plužine i Nikšić, ove opštine su prepoznate za dodatne subvencije po ovoj mjeri.

Mjere podrške za proizvodnju krompira definisane Agrobudžetom za 2022. godinu obezbjeđuje se za sve obradive površine pod krompirom iznosu do 250€/ha obradive površine (plus dodatnih 10€/ha za korisnike mlađe od 40 godina). Korisnici ove mjere su registrovana poljoprivredna gazdinstva koja: posjeduju zasad minimalne površine od 0,3 hektara (minimalna čestica je 0,1ha), poštuju principe dobre poljoprivredne prakse i upišu obradive površine u SIZEP sistem prije podnošenja zahtjeva.

Mjera podrške za stimulaciju dodatne proizvodnje krompira podrazumijeva dodatnu podršku u iznosu od 150€/ha, pored već postojeće podrške od 250€ (dodatnih 10€ za mlade proizvođače) definisane Agrobudžetom za 2022. godinu, što ukupno čini 400€ po hektaru, odnosno 410€ za mlade proizvođače.

Fiskalni efekat: 150.000€

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede*

#### **Mjera 5: Besplatni plastenici za proizvodnju povrća**

Povrće zauzima značajno mjesto u potrošnji domaćinstava. Proizvodnja povrća u savremenim objektima tipa plastenika sve više dobija na značaju, a postaje sve efikasnija razvojem sistema cjelogodišnje proizvodnje. Proces proizvodnje povrća u ovakvim objektima rezultira većim prinosom, boljim kvalitetom i nižim troškovima. Dodjelom plastenika tunelnog tipa, stanovništvo Crne Gore će dobiti 2.500 plastenika (250.000m<sup>2</sup>) prevashodno za povećanje samodovoljnosti u snabdijevanju hranom domaćinstava, a uz mjere podrške Agrobudžeta daće dodatni podsticaj razvoju proizvodnje povrća.

Ova mjera će biti realizovana u saradnji sa lokalnim samoupravama koje će raspisati Javni poziv, kreirati rang liste i organizovati potpisivanje ugovora. Ministarstvo je u obavezi da

formira komisiju koja će u naredne 3 godine od dana primopredaje plastenika obilaziti proizvođače kojima su plastenici dodijeljeni i izvršiti kontrolu namjenskog korišćenja istih.

Tabela: Pregled broja plastenika koji će biti dodijeljeni po opštinama

	Broj plastenika
<b>CRNA GORA</b>	<b>2.500</b>
ANDRIJEVICA	100
BAR	50
BERANE	100
BIJELO POLJE	200
BUDVA	50
CETINJE	100
DANILOVGRAD	100
GUSINJE	100
HERCEG NOVI	50
KOLAŠIN	100
KOTOR	50
MOJKOVAC	100
NIKŠIĆ	200
PETNJICA	100
PLAV	100
PLJEVLJA	200
PLUŽINE	50
PODGORICA	250
ROŽAJE	100
ŠAVNIK	50
TIVAT	50
TUZI	100
ULCINJ	100
ŽABLJAK	100

Fiskalni efekat: 500.000€

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede*

### **Mjera 6: Poljoprivredni vaučeri registrovanim poljoprivrednim proizvođačima**

U Registar poljoprivrednih proizvođača zaključno sa 01.03.2022.godine upisano je 19.921 poljoprivrednih proizvođača. Poljoprivredni vaučeri u iznosu od 200€ dodjeljuju se registrovanim poljoprivrednim proizvođačima kao podrška dohotku, a u cilju smanjenja uticaja povećanja cijena inputa. Mjera je kreirana sa namjerom da se registrovanim poljoprivrednim proizvođačima omogući jednokratna podrška radi obezbjeđenja dijela neophodnih sredstava za poljoprivrednu proizvodnju.

Mjera će biti realizovana na način što će sredstva biti dodijeljena svim poljoprivrednim proizvođačima koji su registrovani u Registru poljoprivrednih gazdinstava Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede zaključno sa 01.03.2022. godine.

Fiskalni efekat: 4.000.000€

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede*

## **Mjera 7: Priprema Plana interventnih nabavki**

Crna Gora od 25. decembra 2003. godine nema svoje robne rezerve. Naime, nakon što je 2003. godine, tadašnja Vlada utvrdila da robne rezerve nijesu komercijalne i da ih treba ukinuti, usvojen je Zakon o interventnim nabavkama, kojim se uređuje postupak snabdijevanja tržišta Crne Gore pšenicom, osnovnim pšeničnim proizvodima, jestivim uljem, šećerom i drugim proizvodima koji su neophodni za zadovoljenje osnovnih potreba stanovništva u uslovima ozbiljnih poremećaja na tržištu (prirodne katastrofe, direktna ratna opasnost, blokada granica Crne Gore i sl.).

Prema ovom zakonu, Ministarstvo ekonomskog razvoja je pripremio plan interventnih nabavki koji daje osnov, da u slučaju problema u snabdijevanju tržišta, Vlada može da donese odluku o aktiviranju Plana i naložiti da se izvrši nabavka onih proizvoda za koje se procjenjuje da postoji problem u snabdijevanju.

Do realizacije mjera i radnji predviđenih Planom može doći samo u situacijama kada nastupe ozbiljni poremećaji na tržištu u pogledu snabdijevnosti, pri čemu je neophodno da Vlada Crne Gore, u skladu sa članom 5 Zakona o interventnim nabavkama, prethodno donese odluku kojom se proglašava postojanje ozbiljnih poremećaja na tržištu, na cijeloj teritoriji Crne Gore ili na njenom dijelu. Dakle, odluka predstavlja osnov za realizaciju plana.

Shodno konceptu po kom je urađen, ovaj plan se može podijeliti, odnosno realizovati i u odnosu na samo određene segmente djelovanja, tj. za određene proizvode, za određeni vremenski period i određeni broj stanovnika (na dijelu Crne Gore odnosno teritoriji pojedine opštine).

Plan shodno zakonskim odredbama propisuje mjere, vrstu, količinu i vrijednost roba, kao i nosioce snabdijevanja po opštinama.

Iznos sredstava potrebnih za realizaciju mjera predviđenih Planom dat je samo okvirno, s obzirom na činjenicu da nije moguće precizno utvrditi cijene proizvoda u trenutku njihove nabavke, kao ni period trajanja poremećaja i druge okolnosti koje utiču na ovaj iznos. Glavni aspekt Plana stavljen je na utvrđivanje vrsta i količina proizvoda, a ne na procijenjenu vrijednost nabavke.

Za nabavku proizvoda predviđenih Planom potrebna su finansijska sredstva u mjesečnom iznosu od 32.639.146 €, i to: 4.383.774 € za osnovne poljoprivredno-prehrambene proizvode i sredstva lične higijene (pšenicu, kukuruz, jestivo ulje, šećer, so i deterdžent), 2.274.956 € za lijekove i medicinska sredstva i 25.980.416 € za naftne derivate.

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo ekonomskog razvoja*

## **Mjera 8: Kreiranje pravog osnova za privremeno ograničenje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi**

Uvažavajući potrebu da se stvori zakonski osnov kojim će se Vladi Crne Gore dati mogućnost da uvede privremene mjere radi ublažavanja negativnih uticaja povećanja cijena, Ministarstvo ekonomskog razvoja je pripremio predlog Zakona o privremenim mjerama za ograničenje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi.

Ovim zakonom je predviđeno da će Vlada Crne Gore, u slučajevima ozbiljnih inflatornih rizika koji u izuzetnoj mjeri ugrožavaju životni standard građana ali i ekonomsku aktivnost,



podzakonskim aktom biti u mogućnosti da utvrdi listu proizvoda, maksimalnu cijenu i trajanje privremene mjere.

Izbor proizvoda koji će se naći na listi, zavisi od procjene Vlade u datom trenutku, a na bazi relevantnih analiza koje će sprovesti resorna ministarstva. Zakon podrazumjeva određivanje maksimalne maloprodajne cijene za određeni proizvod i važiće na teritoriji Crne Gore za sve trgovačke lance. Vlada, posebnim aktom, utvrđuje i trajanje mjere, pri čemu je u obavezi da odluku preispituje periodično, a najmanje na tromjesečnom nivou.

Ministarstvo ekonomskog razvoja je razvilo posebnu metodologiju praćenja cijena osnovnih životnih namirnica, na mjesečnom nivou, koja se bazira na podacima koje dobija od Uprave za inspekcijske poslove tj. tržišne inspekcije, a koji se prikupljaju sa terena, te na taj način raspolaže informacijama o cijenama i maržama za osnovne prehrambene artikle. Ovakve analize će biti osnov za predlaganje odluka o ograničenju cijena.

Javna rasprava je završena 10.03.2022., pa se očekuje da će Zakon biti utvrđen na sjednici Vlade 17.03.2022. godine, nakon pribavljanja mišljenja od nadležnih institucija i upućen u skupštinsku proceduru po hitnom, tj skraćenom postupku.

*Nosilac aktivnosti: Ministarstvo ekonomskog razvoja*